BME Miiszaki Mechanikai Tanszék Anyagi pontok kinematikaja

Kinematika és dinamika 1. Haazi feladat
4. példa
Paraméteres alakban ismert egy anyagi pont mozgastorvénye a t € [ty;ts] = [0;1][s]
idéintervallumban:

z(t) = 15¢>

r(t) = [ y(t) = 4 — 20¢2 ]

Feladat:

1. Hatarozzuk meg a pont
(a) pélyajat [y(z) =7]
(b

)

) sebességét [v(t) =7]

(c) gyorsulasat [a(t) =7], és
)

(d) a palya befutasi torvényeét, [s(t) =?], ha tudjuk, hogy s(ty) = so = 0!
2. Rajzoljuk meg a foronomiai gorbéket!
3. Abrazoljuk a hodografot!

4. Szamitsuk ki azt az idGintervallumot, amely alatt a pont a palydjanak a koordinata-
tengelyek kozé es6 szakaszat megteszi! (At =t —ty =1, =7)



Megoldas:

x
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1. (a) ylx) =4 — 37
dr + 3y = 12
i) 30t | 0,6
(b) - l (t) —a0t | =2 _o,s
) = 50t4/0,36 + 0,64 = 50t
— ) _ 05 6 2
(c) _l 0 =50| g [m/s?]
Mint lathato, a(t) és v(¢) parhuzamosak. Emiatt a palya egyenes, azaz a gyor-
sulas érintGiranya és arra merdleges Gsszetevdi: aq(t) = a és a,(t) = 0.
a(t) = 50,/0,36 + 0,64 = 50 [m/s?]
(d) s(t) = / v(t)dt + so = 25¢2
2. 3.
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